

# 州公安局党委多项措施分级分类开展警示教育

州公安局党委在开展党纪学习教育专题警示教育中，为推动党员干部不断强化遵规守纪的自觉性，用活案件资源，聚焦重点对象、创新方式方法，以个性化定制的模式靶向施教，用身边事教育身边人，做到以案示警，以案为鉴，以案促治。

## 围绕“关键少数”督促当好“领头雁”

州公安局党委组织处以上干部到大理州警示教育基地，组织全体民警观看警示教育片《警钟为你而鸣》《沉沦江湖的豪爽县长》，用身边事教育身边人。州纪委监委驻州公安局纪检监察组组织州公安局党委委员、局直各部门主要负责同志开展集体廉政提醒谈话。编印近年来被查处的20名党员领导干部《违法违纪典型案例选编》发到

民警手中，为“关键少数”打好明规矩、知敬畏、存戒惧的“预防针”。党委成员和局直单位主要负责人围绕《中国共产党纪律处分条例》开展6次专题集中研讨，结合典型案例和工作实际，谈感受、谈思想、谈认识，示范带动民警有效增强防范意识，不断提高拒腐防变能力。

## 围绕“绝大多数”督促增强“免疫力”

州公安局组织召开全州公安机关清廉建设暨正风肃纪警示教育大会，深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述，通报今年以来全州公安系统6起民警辅警严重违法违纪犯罪案件，深入剖析其案发原因，提出有针对性的改进措施，将查办案例“活教材”转化为“治未病”的教育资源，运用身边的违纪违法典型案例教育引导全

体民警引以为戒、醒悟知止。组织全体民警参观大理州警示教育基地，观看省纪委监委拍摄的警示教育片《警钟》，警醒“看片人”莫做“片中人”。教育引导民警严格对照、排查检视。党委委员到分管部门组织各基层党支部广泛开展廉洁提醒谈话，做到见人、见事、见思想，督促民警将铁的纪律转化为日常习惯和自觉遵循。

## 围绕离退休党员 督促守好“廉洁心”

州公安局老干党委及各支部通报今年以来全州公安系统6起民警辅警酒驾醉驾案件、“一案三查”情况和分析报告，使离退休党员民警充分认清酒后驾车后果的严重性，坚决杜绝酒驾醉驾行为，进一步强化离退休党员纪律意识。州局政治部向离退休党员转发6

批次中纪委、省纪委公开通报的违反中央八项规定精神和“四风”问题典型案例，强化警示教育。州公安局老干党委组织退休干部22人到鹤庆县中国工农红军长征过鹤庆纪念碑广场和鹤庆县红色文化陈列馆开展“踏寻先辈足迹传承红色基因”红色教育主题党日，重温入党誓词，引导离退休党员永葆廉洁本色。

[宋金友]



# 大理市文化和旅游局开展“党建+文旅宣传”活动



大理市文化和旅游局工作人员向游客讲解安全出行相关知识。(摄于6月21日)

为进一步将党的建设与文旅宣传紧密结合，通过党员的先锋模范作用，提升公众的文明旅游意识，营造良好的旅游环境，6月21日上午，大理市文化和旅游局组织干部职工在“4097苍山红驿”开展“党建+文旅宣传”活动。

活动中，工作人员向游客推介大理市文化旅游资源、旅游新产品及新业态，发放《文明旅游》《大理旅游》宣传册和宣传折页，引导大家文明礼貌出游，呼吁大家遵守公共秩序、文明就餐，保护文物古迹、爱护公共设施，并提醒游客出行时注意自身安全等。

大理市文化和旅游局“党建+文旅宣传”活动，以红色党建为魂，绿色生态为根，奏响了一曲动人的文明旅游交响乐章，推动了大理市旅游业的绿色发展，让每一位踏上这片土地的游客都感受到文明之风，见证大理市文化旅游在新时代征程上的华丽蜕变。

下一步，大理市文化和旅游局将继续以党建引领文旅宣传活动为契机，弘扬正能量，引领新风尚，以全新的姿态、邀约八方宾客，共赴一场大理“文旅+”旅程。

[欧阳玉莹 文 / 图]

# 弥渡县烟草专卖局(分公司)“三落实”持续提升安全管理水平

为进一步强化安全生产主体责任，提升全员安全生产意识，以更加扎实的作风推动安全生产工作落实落细，弥渡县烟草专卖局(分公司)通过“三落实”把安全生产责任真正落实到部门、岗位、人员，实现安全责任全覆盖。

坚守红线，落实责任意识。在新时代，安全已经成为不可逾越的红线和不可触碰的底线。弥渡县烟草专卖局(分公司)召开安全生产工作专题会

议，要求全体职工要牢牢守住这个红线，时刻警醒自己，在思想上重视、在管理上提升、在措施上落实、在整改上到位，全面落实安全防控措施，守住企业安全红线，确保公司实现安全、可持续健康发展。

以案说法，落实警示教育。通过以会代训的形式，开展主要负责人讲安全主题宣讲活动，学习事故案例，给广大干部职工敲响安全管理警钟，从事事中

吸取教训，加强安全管理，引导员工严格落实安全责任，持续不断地提高公司安全管理水平，为公司的可持续发展广大员工的平安幸福保驾护航。

政策解读，落实具体措施。通过形式多样的主题宣讲活动，重点围绕全国安全生产月总体要求、安全生产十五条措施等内容进行详细解读，在各股室和点、站广泛开展边学边讲、边查边改活动，切实履行安全生产主体

责任，进一步增强抓好安全工作的责任感和危机感，为公司的高质量发展奠定坚实的基础。

[郑晓红]



# 大理市西窑社区联合交通银行大理分行开展“与法‘童’行·快乐成长”普法宣传进校园主题活动

为进一步加强未成年学生的普法宣传教育工作，不断提升未成年学生法治意识和法治观念，6月21日，大理市西窑社区党总支联合交通银行大理分行到西窑苗苗幼儿园开展“与法‘童’行·快乐成长”普法宣传进校园主题活动。

根据幼儿的年龄特点，本次宣讲通过播放安全教育动画视频、游戏互动及课堂提问等方式，带领小朋友们了解了《中华人民共和国未成年人保护法》，叮嘱他们如果遇到欺凌不要害怕，要勇于保护自己，帮助他们树立正确的人生观和价值观，增强自我保护

意识。当天还开展了金融知识普及及宣传活动，工作人员向幼儿园老师普及金融消费者的八项权利，提升消费者对自身合法权利的认知。开展金融小课堂，向小朋友们宣讲银行卡安全、识别人民币、电信诈骗等基础知识。

通过一系列的普法宣传教育活动，

不仅提升了幼儿自我防护意识及自我保护能力，还增强了幼儿园教职工、幼儿家长的法律意识和责任感，同时也提高了教职工的法律修养。为孩子们幼小的心灵种下遵纪守法的种子，系好了人生的第一粒扣子。

[贾世瑜]

# 大理市第一人民医院再次荣获中国卒中学会“优秀红手环志愿单位”称号

近日，中国卒中学会发布了《关于公布2023年度优秀红手环志愿者和优秀红手环志愿单位表彰名单的通知》，大理市第一人民医院被授予“2023年度优秀红手环志愿单位”称号。同时，大理市第一人民医院神经内科主任李海雁、慢病管理中心主任刘云凤被评为“2023年度优秀红手环志愿者”。

在中国卒中学会倡导下，大理市第一人民医院践行职责，积极投身于卒中防治公益事业当中，于2018年启动卒中中心建设，2022年成立红手环志愿服务团。成立服务团后，每月定期开展“卒中知识小讲堂”患教会，同时不定期深入乡镇、社区等开展宣讲、义诊活动，宣传卒中防治知识，从而提高公众的卒中认知水平，让广大老百姓认识到卒中可治可防，降低卒中发病率和死亡率，为改善卒中患者

的生活质量做出了积极努力。自组建红手环志愿队以来，大理市第一人民医院2次荣获中国卒中学会“优秀红手环志愿单位”称号，这证明了中国卒中学会的认可。下一步，大理市第一人民医院将全面加强健康科普服务，不断提升活动组织能力，进一步促进医院卒中防治事业的高质量发展，将暖心、贴心、舒心的优质服务送到广大患者身边。

[李海雁]



# 生态环境保护要久久为功

建设生态文明，关系人民福祉。抓好生态环境保护，是践行绿色发展理念的必然要求。生态环境是人类生存和发展的基础，我们不能以牺牲环境为代价来换取一时的经济增长。必须以坚定的决心行动起来，推动经济发展与生态环境保护协调共进，真正将绿色发展理念贯穿于经济发展的各个领域和全过程。

各级政府和相关部门作为环境

保护的主要责任主体，必须对督察反馈的问题高度重视，逐一梳理、认真分析，制定切实可行的整改方案。通过明确责任、限时整改、严格验收等措施，确保每一个问题都得到妥善解决，以实际行动向人民群众展示对环境保护的担当。要从整治污染企业到加强生态修复，从完善环保制度到提升监管能力，每一项整改措施的落实都将为我们的蓝天白云、绿水青山

增添一份保障。同时，要不断增强公众对环境保护的信心，让广大人民群众看到各级党委政府对督察问题严肃对待、积极整改，会更加信任政府在环境保护方面的努力，从而更积极地参与到环保行动中。来。“众人拾柴火焰高”，公众的参与和支持是推动生态文明建设强大力量，形成全社会共同保护生态环境的良好氛围，守护美丽家园。

[杨宋]

公益广告

【社会主义核心价值观】

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 保护洱海母亲湖 构建和谐美家园

